

DATRON AG: Halbjahresbericht 2012

- Umsatzsteigerung um rund 10% auf nahezu EUR 16,5 Mio.
 (1. Halbjahr 2011 rund EUR 15 Mio.)
- EBIT-Marge von 9 %
- Deutliche Steigerung des Auslandsanteils bei Umsatz und Auftragseingang
- Ergebnis je Aktie von rund EUR 0,26

Mühltal, 16. August 2012 - Die DATRON AG (WKN A0V9LA), Anbieter von innovativen CNC-Fräsmaschinen, Dentalfräsmaschinen sowie Dosiermaschinen mit Sitz in Mühltal bei Darmstadt, konnte im 1. Halbjahr 2012 sowohl den Umsatz als auch den Auftragseingang gegenüber dem Vorjahreszeitraum steigern. Das Unternehmen erhöhte seinen Umsatz im Vergleich zum Vorjahreszeitraum nach vorläufigen Zahlen um rund 10 % auf nahezu EUR 16,5 Mio. (1. Halbjahr 2011 rund EUR 15 Mio.).

Trotz einer gestiegenen Anzahl an hochqualifizierten Mitarbeitern sowie höheren Investitionen für die Verlagerung und Ausweitung der Produktion nach Darmstadt, konnte eine EBIT-Marge von rund 9 % des Nettoumsatzes erzielt werden.

Die DATRON AG verzeichnete im 1. Halbjahr einen Zuwachs beim Auftragseingang um rund 2,5 % gegenüber dem Vorjahreszeitraum und steigerte diesen auf rund EUR 15,6 Mio. Dabei erwirtschaftete das Unternehmen nahezu 50 % der Aufträge im Ausland (35 % Auslandsanteil im 1. Halbjahr 2011). Die deutlich erhöhte Exportquote verdeutlicht, dass sich die Geschäftsstrategie der Auslandsexpansion durch den Ausbau von Vertriebsniederlassungen zu Technologiezentren bezahlt macht.

Das Ergebnis je Aktie beträgt rund EUR 0,26.

Im traditionellen CNC-Bereich (ohne Dental) konnte eine Steigerung des Umsatzes von 15 % erzielt werden. Besonders erfreulich war die Umsatzsteigerung im Bereich Dosiersysteme mit einem Anstieg um 61 %. Im Geschäftsbereich Dental kam es zu einem Umsatzrückgang von knapp 10 %. Die Gesellschaft führt dies auf temporäre Verschiebungen diverser Verkaufsprojekte zurück. Sie geht davon aus, dass in 2012 die bereits hervorragenden Umsatzzahlen aus 2011 übertroffen werden können.

Den vollständigen Halbjahresbericht finden Sie unter <u>www.datron.de</u> unter Investor Relations.

Über DATRON:

Die DATRON AG entwickelt, produziert und vertreibt innovative CNC-Fräsmaschinen für die Bearbeitung von zukunftsorientierten Werkstoffen wie Aluminium und Verbundmaterialien, Dentalfräsmaschinen für die effiziente Bearbeitung aller gängigen Zahnersatzmaterialien in Dentallaboren sowie Hochleistungs-Dosiermaschinen für industrielle Dicht- und Klebanwendungen. Durch neueste Technologie, abgesichert durch zahlreiche Patente und die Einbindung in ein umfangreiches Dienstleistungspaket, bietet DATRON einzigartige Lösungen an, die individuell auf die Kundenbedürfnisse zugeschnitten werden.

DATRON-Maschinen zeichnen sich durch eine hohe Qualität und Wirtschaftlichkeit bei sehr niedrigem Energieverbrauch aus. Eingesetzt werden die DATRON Systeme unter anderem in der Elektrotechnik, der Metall-, Kunststoff- und Automobilindustrie, der Luftfahrt sowie in der Dentaltechnik. Über 1.300 Maschinenkunden - davon ein Teil sehr namhafte und global agierende Unternehmen - aus dem In- und Ausland setzen seit Jahren auf die bewährte DATRON Technologie.

DATRON befindet sich seit Jahren auf profitablem Wachstumskurs. So wurde 2011 mit mehr als 20 Vertretungen weltweit ein Umsatz von rund EUR 32 Mio. und ein EBIT von EUR 3,0 Mio. erzielt. Derzeit beschäftigt DATRON rund 200 Mitarbeiter. DATRON ist in den letzten Jahren vielfach ausgezeichnet worden, insbesondere mehrfach als eines der 100 innovativsten Mittelstandsunternehmen Deutschlands. Zudem konnte die DATRON in 2010 mit dem derzeit weltweit einmaligen Maschinentyp D5 - der gekennzeichnet ist durch einzigartige Kompaktheit und die Ansteuerung über ein Apple iPad - den begehrten reddot design award gewinnen.

Weitere Informationen finden sich unter www.datron.de.

Kontakt:
DATRON AG
Frau Andrea Schmidt
In den Gänsäckern 5
65367 Mühltal

Tel.: 06151 – 14 19 107 E-Mail: IR@datron.de

Disclaimer

Diese Corporate News und die darin enthaltenen Informationen stellen weder in Deutschland noch außerhalb von Deutschland, insbesondere nicht in den Vereinigten Staaten, Kanada oder Japan, ein Angebot zum Verkauf oder eine Aufforderung zum Kauf von Wertpapieren der DATRON AG dar. Die Erläuterungen dieser Corporate News dienen ausschließlich Informationszwecken und richten sich ausschließlich an Personen und Gesellschaften mit Wohnsitz/Sitz in Deutschland.

Diese Corporate News enthalten bestimmte zukunftsbezogene Aussagen, welche auf den gegenwärtigen Annahmen und Prognosen des Vorstandes der DATRON AG beruhen. Zukunftsbezogene Aussagen basieren auf derzeit gültigen Plänen, Einschätzungen und Erwartungen. Verschiedene bekannte und unbekannte Risiken, Ungewissheiten und andere Faktoren wie beispielsweise die Änderung gesamtwirtschaftlicher Rahmenbedingungen können dazu führen, dass die tatsächlichen Ergebnisse, die Finanzlage, die Entwicklung oder die Performance der Gesellschaft wesentlich von den hier gegebenen Einschätzungen abweichen. Die DATRON AG übernimmt keine Gewähr oder Haftung für zukunftsbezogene Aussagen.